Correction des [xercices

1

a - L'union de l'ovule et du spermatozoide
aboutit & une cellule-ceuf.

b - La fécondation se fait avec ou sans
accouplement.

¢ - Les tortues marines pondent leurs ceufs
dans le sable et les abandonnent.

d - Les embryons des ovovivipares se
développent dans un ceuf dans |'organisme
maternel.

e - Les ceufs des animaux ovipares se
développent soit en milieu terrestre soit en
milieu aquatique.

6

a: merle - souris - vache - pigeonne.
b: merle - pigeonne.
c: souris - vache.

/A
a-2x3x40 = 240 ceufs.

b - 18r¢ hypothése: les ceufs sont la proie
des prédateurs.

2¢me hypothése: les conditions ne sont p,
favorables au développement des ceufs
(température, aération ...).

2 a- 15 jours.
b - Le développement est indirect chez la
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» a-L'embryon est relié a l'utérus maternel par

un cordon ombilical, il puise ses matieres
nutritives du placenta.

b - Les ovaires donnent les ovules et les
testicules donnent les spermatozoides.

¢ - Chez les vivipares, le développement de la
cellule-ceuf se fait dans les voies genitales.

4

a - Hermaphrodite b - Fécondation
¢ - Parade nuptiale d - Dimorphisme sexuel
e - Métamorphose f - Ovipare.

a et f - auditive
b et d - olfactive
c et e- visuelle

- On le qualifie d'hermaphrodite
b - Reproduction sexuée.
¢ - L'escargot.
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a - La période d'accouplement chez le |ézar
est en avril-mai.

b - quatre mois.

¢ - Le lézard est ovipare, car il pond des ceut
d - La fécondation est interne'car apres
l'accouplement, la femelle pond des ceufs.
e - Le développement est direct car de jeur:
lézards apparaissent a I'éclosion.

f - Non, car les ceufs sont abandonnés dan
des trous, sous les pierres.

b
a - Masse totale:
0 jour = 68ag.

7 jours = 61.5g.
14 jours = 55g.
21 jours = 52g.
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b - Jaune + Blanc : La masse diminue toutau 12

long de lincubation jusqua la disparition 1. Hermaphrodite
totale du jaune et du blanc, 2. Testicule

- Embryon : La masse augmente tout au long 3. Métamorphose
de l'incubation. 4, Utérus

- Coquille : La masse diminue tout au long de 5. Sperme
lincubation. 6. Oviducte

- Au cours de son développement, I'embryon 7. Ovipare

utilise le jaune et le blanc ainsi que les sels 8. Ovaire

minéraux de la coquille. 9. Gamete.
Eis
13
g Jhresseend a - Les boules noires sont les ovules.
- | - Le liquide blanchétre est le sperme.
48 \ b - ceuf.
¢ - Le sperme contient les spermatozoides qui
a7 X\ fécondent les ovules.
\ d - Le liquide émis par le male est nécessaire

\ pour avoir des tétards. Les ovules seuls ne
| donnent pas de tétards.
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